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Beslisnota beantwoording Kamervragen Verkoop AEB 
Beckerman SP 

 

Aanleiding 
Het lid Beckerman (SP) heeft op 11 september 2024 Kamervragen gesteld over 
Het persbericht 'Meerderheid Amsterdammers tegen verkoop van Afval Energie 
Bedrijf, wethouder noemt runnen afvalverwerking ‘geen kerntaak’'. Deze vragen 
waren gesteld aan de ministers van Economische Zaken en van Klimaat en 
Groene Groei, maar betreffen hoofdzakelijk uw beleidsterrein. 
 
Geadviseerd besluit 
Uw instemming met de voorgestelde beantwoording en deze doen versturen aan 
de Tweede Kamer. 
 
Kernpunten 
 Het lid Beckerman vraagt naar de status van de verkoop van het 

Amsterdamse afvalverwerkingsbedrijf AEB. Vervolgens gaat zij in op het 
waarborgen van publieke belangen in geval van privatisering van AEB. 
Voorgesteld wordt om AEB in gemeentelijke, provinciale of 
rijksoverheidshanden te houden/nemen.  

 In de beantwoording geeft u aan dat deze afwegingen op lokaal niveau 
moeten worden gemaakt en dat vanuit de rijksoverheid niet wordt 
aangestuurd op een publiek bezit van AEB.  

 Ook wordt door u geen voorkeur uitgesproken voor een publieke dan wel 
privaatrechtelijke status van AEB.  

 De Nederlandse afvalverwerkingsmarkt is in handen van zowel private als 
publieke bedrijven. Vanuit de rijksoverheid wordt niet gestuurd op het ene of 
het andere.  

 Voor de beantwoording van vragen over de laatste stand van zaken rondom 
het verkoopproces van AEB en sentimenten die hierover leven onder de 
Amsterdammers, is navraag gedaan bij de gemeente Amsterdam. 
 

Krachtenveld 
 De staatssecretaris van IenW is stelselverantwoordelijke voor het nationale 

afvalbeheer, maar heeft geen bevoegdheid in het wel of niet doorgang laten 
vinden van verkopen van publieke afvalverwerkende bedrijven. Deze 
bevoegdheid ligt in dit geval bij de gemeente Amsterdam, als 100% 
aandeelhouder van AEB.  

 De Autoriteit Consument en Markt heeft in 2023 een streep gezet door de 
voorgenomen verkoop aan een andere grote afvalverwerker, AVR. Reden voor 
het tegenhouden van deze transactie was het ontstaan van een te grote 
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concentratie van marktmacht op de markt voor de verwerking van 
huishoudelijk afval in West-Nederland. De gemeente heeft AEB daarop 
opnieuw in de verkoop gezet, met uitzondering van de 
afvalscheidingsinstallatie. Die wil de gemeente zelf in eigendom houden.  

 
Toelichting 
Internationale/Europese context  
Afvalbeheer is een nationale bevoegdheid van de EU-lidstaten die uitvoerig 
gereguleerd is via de Europese Kaderrichtlijn afvalstoffen (Kra). De import en 
export van afval vindt plaats binnen de kaders van de Europese Verordening 
betreffende de overbrenging van afvalstoffen (EVOA).  
 
Politieke context  
AEB is vaker onderwerp van Kamervragen geweest. Recent werden vragen 
gesteld over het blauwtongvirus en de mogelijkheid dat dit zou zijn geïmporteerd 
via Italiaans afval dat bij AEB wordt verwerkt (dit bleek niets met elkaar te maken 
te hebben). De import van Italiaans afval was eveneens onderwerp van 
Kamervragen. Ook zijn in het verleden vragen gesteld over de mogelijkheid voor 
het rijk om AEB op te kopen en uit de markt te nemen, om zo de overcapaciteit 
voor afvalverbranding die in Nederland bestaat in één klap op te lossen. Daarop is 
in de kern geantwoord dat het rijk geen afvalverbranders opkoopt. In 2019 was er 
een grote storing bij AEB waardoor de landelijke afvalverwerking in het geding 
kwam. Er is toen brandbaar afval gestort en er werd een tijdelijk importplafond 
ingesteld om de landelijke situatie onder controle te krijgen.  
 
Afstemming  
De beantwoording is overgedragen aan het Ministerie van IenW nadat deze 
vragen in eerste instantie waren gesteld aan de ministers van EZ en KGG. De 
beantwoording is ambtelijk afgestemd met de gemeente Amsterdam, het 
Ministerie van Financiën en het Ministerie van Klimaat en Groene Groei. De 
beantwoording heeft hierdoor meer tijd gevraagd.  
 
Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
 
Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

01 Beantwoording Kamervragen De beantwoording van de door 
het Lid Beckerman gestelde 
vragen, met medewerking van 
de Gemeente Amsterdam  

02 Meerderheid Amsterdammers 
tegen verkoop van Afval 
Energie Bedrijf, 
wethouder noemt runnen 
afvalverwerking 'geen 
kerntaak'. 

Het artikel uit Het Parool dat als 
inspiratie diende voor het lid 
Beckerman bij deze set 
Kamervragen. 

 


